ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                            Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


3. ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΕΜΕΣΟΣ



                      
ΤΑΞΗ: Γ΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
       
ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ

ΜΕΡΟΣ Α΄
Από τα 15 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μία μονάδα. 
1.  Να γίνουν οι πράξεις:




(α)  5χ  –  2ψ  + 5  – 2χ  – 3ψ – 6 


(β)  ( χ2 – χ ) – (  3χ2  –  χ  –  5 )                                       

(γ) (  12χ3ψ4  ) : ( –  6χ2ψ )
(δ) ( –2χ ) (  3χ2  )
2. Να βρεθούν τα αναπτύγματα των ταυτοτήτων:

(α)  ( χ – 5 )2     (β)  ( 2χ – 1 ) ( 2 χ + 1 )    (γ)  ( 3 χ + 1 )2                      
(δ)  ( χ + 2ψ – ω )2 

3.  Να γίνουν οι πράξεις: (α)  ( 12 χ4  –  9 χ3  ) : ( – 3 χ )    (β)  3χ  ( χ – 2 ) 
4. Δίνονται τα πολυώνυμα :   Α =  χ2 – 2 χ + 3   και   Β =  χ – 1   
      Να βρεθούν : (α) Α –  χ · Β    (β) Α · Β

5. Να αναλυθούν σε γινόμενο πρώτων παραγόντων: 


(α)  3χ  –  6   (β)  4χ2 – 12 χ     (γ)  χ2 + 7χ + 10    (δ) α2 –  81 
6.  Να λυθεί το σύστημα: 2χ + 3ψ = 8 , 3χ – ψ  = 23
7. Να λυθούν οι εξισώσεις: (α) ( χ  – 1 ) ( 2χ –  3) = 0    (β)  χ2 =  4χ
8. Να απλοποιήσετε τα κλάσματα: (α) 
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9. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας με κλίση  λ= – 1 και περνά από το σημείο ( 3, –5).
10. Δίνεται γωνία XOΨ . Αν Α είναι  σημείο της διχοτόμου ΟΔ της γωνία, να αποδείξετε ότι το  σημείο  Α  απέχει  ίσο  από  τις  πλευρές  της  γωνίας.
11.  Να δείξετε ότι τα μέσα των πλευρών τυχαίου τετραπλεύρου είναι κορυφές παραλληλογράμμου.
12. Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο πρώτων παραγόντων :
( χ – 3) 2  +  (χ2 – 9) + (3 – χ) (χ + 2)  
13. Να κάνετε τις πράξεις : 
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14. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( 
[image: image4.wmf]A

ˆ

=900) . Αν Δ, Ε, Ζ είναι τα μέσα των ΑΒ , ΒΓ,ΑΓ αντίστοιχα , να  δείξετε  ότι  το   ΑΔΕΖ   είναι  ορθογώνιο .
 15. Να αποδείξετε την ταυτότητα: 
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ΜΕΡΟΣ Β΄  

Από τα 6 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 4. Κάθε θέμα βαθμολογείται με δυο μονάδες.

1. Οι ευθείες  ψ = χ  – 2  και  ψ = 2χ – 5  τέμνονται  στο  σημείο  Α  . 

 Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που περνά από το  σημείο  Α  και είναι παράλληλη με την ευθεία 3χ –  6ψ  – 1 = 0
2. Να λυθεί η εξίσωση: 
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3. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image7.wmf]A

ˆ

=900) με γωνία 
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ˆ

=300 . Από το μέσο Μ της υποτείνουσας ΒΓ φέρουμε ευθεία κάθετη στην ΒΓ , η οποία τέμνει την πλευρά ΑΒ στο σημείο Δ.  Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΔΒΜ και ΑΔΓ  είναι ίσα.
4. 
Δίνονται : χ=
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. Να βρεθούν τα   χ,  ψ,  ω   και   κ   αν ισχύουν οι πιο κάτω σχέσεις :

χ + ψ  =  5      και      ω  –  κ = 3

5.   Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( Α=900) με γωνία Β=150  φέρνουμε το ύψος ΑΔ  και την  διάμεσο ΑΜ . Να δείξετε ότι  ΑΔ =  
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6.  Να γίνουν οι γραφικές παραστάσεις των ευθειών  ,   ε 1 : 2ψ = χ + 10   
και   ε2 : ψ = – χ +8 στο   ίδιο   σύστημα   συντεταγμένων . 


Να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου που έχει κορυφές τα σημεία τομής 
των ευθειών αυτών με τον  άξονα  ψ΄ψ   και  το κοινό  σημείο  των δύο 
ευθειών. 
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